### 香港文匯報訊 綜合消息,美國揭露可樂的 焦糖色素成分4甲基咪唑(簡稱4-MI)在動物 實驗中證實會致癌,已被要求須加注「可能 致癌」警語。台北市議員高嘉瑜昨日公佈北 市衛生局抽檢的台灣3款可樂,其焦糖色素所 含的4-MI都遠比美國高,百事可樂驗出的 4-MI甚至比美國高出93倍。 高嘉瑜説,衛生局驗出355ml可口可樂推估

4-MI含量為156微克,為美國配方的39倍,百 事可樂為373微克是美國的93倍。因動物實驗 4-MI可能有致癌風險,台灣業者卻因商業機 密不公佈焦糖配方,要求業者需修改配方及

高嘉瑜説,一名60公斤成人一天喝超過10 罐可樂,可能有致癌風險,批評台灣可樂生 產商未有主動公佈4甲基咪唑色素 (4-MEI) 含量數據,有違商業道德。

### 廠商研降焦糖色素含量

不過,台北市衛生局食品藥物管理處處長邱 秀儀在同一場合指出,台灣當局7月提出《食 品添加物使用範圍及限量暨規格標準》修正草 案,已參考美國及歐盟的標準,將可樂用的第 4類焦糖色素含量上限設為每公斤50克;她指 高議員所提標準僅是美國加州的標準、非全美 標準,重申台灣的標準並無安全問題

台灣可口可樂表示,美國食品與藥物管理 可口可樂所含焦糖色素符合台灣和美國法 規,為讓消費者安心,正研議降低4-MEI含 量,預計明年上半年完成。台灣百事可樂則

稱,旗下可樂產品焦糖色素含量符合台灣的食品安全法 規,是否改配方由美國總公司決定。

# 發公文 19油廠受累

# 涉知名商家 監察部門查官員失職



■台灣食用油食安問題連環爆,業者在大賣場架上提供相關證 明,供消費者在選購產品時參考。

香港文匯報訊 綜合消息,台當局追查 問題食用油忙中出錯,「衛生福利部食品 藥物管理署」(下稱「食藥署」) 錯發公 文, 導致19家廠商油品未經充分排查直接 全數下架,其中涉及多家知名商家。監察 部門昨日啟動調查程序, 追究相關人員違 失責任。

**據**報道,「食藥署」日前針對全台166家製油 廠進行稽查,抽驗271件產品,除大統、富 味鄉11件確定攙偽的產品外,還有26件脂肪酸分 佈有異狀,須進一步查廠調查。據報道,「食藥 署」的「烏龍公文」在30日下午4時發至各縣市 衛生局,要求將相關產品全數下架,並依法處 分,直接越過到廠核查的步驟。2個半小時後, 廠商名單甚至外洩至網絡上, 引發民眾大量轉

### 「烏龍公文」 當日外洩

「食藥署區管中心主任」潘志寬表示,30日下

午他在外有多場會議,該公文是由下屬代為決行 發出。錯誤公文發出1個半小時後,他陸續接獲 高雄市及台北市衛生局的詢問電話,這才發現犯 下錯誤。

「行政院長」江宜樺昨日表示,在社會大眾高 度關注油品安全的時刻,這樣的錯誤「無法原 諒」。而「衛福部」官員坦言,公文外洩不但可 能「誤殺」良商,也有可能讓確實違法混油的業 者提前滅證。「屆時若證實有業者因被冤枉商譽 受損,所有責任『衛福部』都將概括承受,也不 排除啟動當局賠付機制。」

## 富味鄉6人遭起訴

此前先行核查的富味鄉黑麻油涉攙偽案昨日偵 結,確定起訴董事長陳文南等6人,彰化「地檢 署」並請法院沒收犯罪所得新台幣3億多元。

彰化「地檢署」起訴書指出,富味鄉公司近4 年期間銷售「頂級100%黑麻油」、「特級100%黑 麻油」、「高級100%黑麻油」等3款油品,不法總 獲利新台幣3億零50萬元,陳文南等6人觸犯食品 衛生管理法及詐欺取財罪嫌,3款油品的製造屬 於不同詐欺罪,分論併罰。

局長傅迎春日前透露,在有關方面積極爭取下,明年上 半年之前,貴陽有望列入赴台個人遊的開放城市。

傅迎春介紹説,目前貴州遊客赴台以團隊為主,但隨 着旅遊人次增多,兩地交流深化,有不少貴州人希望赴 台旅遊能實現個人遊。為了加強黔台旅遊文化交流,經 過積極爭取,省會貴陽有望在明年上半年之前,列入赴 台個人遊的開放城市。

### 大陸4類專才 網申赴台啟用

另據中央社報道,台灣方面從今天起開放針對大陸4 類專業人士赴台的網上申請,具體包括教育、經貿、農 業及交通,其他類別專業人士赴台預計明年元旦起全面 實施網上申請。

台「內政部」次長蕭家淇表示,考量大陸民眾赴台從 事商務及專業活動人數日益增加,為延攬高級人才及專 業技能進駐台灣,今年9月1日起,申請商務活動及跨國 企業內部調動服務赴台,已採線上申請、審查及發證作 業,以簡化申請流程,申請核准所需天數已由原先10天 左右縮短為3至5天。



「2013新北市國際街舞大賽」3日將在板橋火車站廣 場決賽。昨日下午在新北市府舉行的記者會上,各國 好手與台灣選手齊下戰帖,展現舞技。

# 花蓮6.7級地震多人傷

8時02分發生6.7級地震,全台震感明顯。據報告,震中 位於花蓮縣政府南偏西方52.9公里,地震深度為19.5公 里,屬於淺層地震。截至發稿有多人受傷。

這是今年以來台灣發生的規模第二大的地震。地震發 生時台灣高鐵一度停駛10分鐘,恢復行駛後時速降至 150公里;台鐵則一度停車,恢復行駛後時速降至30公 里。據悉,台灣東部公路已成立應變中心,預防可能發 生的餘震。

# 台購美P-3C反潛機 馬英九親自接收

日主持P-3C反潛機接機典禮,並登入機艙駕駛座參觀。 他説,台軍向美國購買的P-3C是目前同類型機種性能最 先進的,可全面發揮偵搜、監測能力。

據報道,P-3C反潛機滯空時間達12小時,巡航距離達 2800海里。台灣向美國購買的12架P-3C將於2015年全數 交機完成,正式服役後,台軍將可擁有全天候反潛、偵

馬英九參與官兵接機茶會時表示,台灣地區四面環 海,和日本、菲律賓都有過海上爭執。台灣海域範圍不 小,必須經常巡邏,才能發揮保護作用,P-3C未來成軍 後,可繼續擔負保衛台灣的任務。



# 於今天(11月1日)或其後開始的供款期,以下 人士無須作出強制性供款:

- 1. 每月有關入息低於7,100元的僱員
- 2. 每月有關入息低於7,100元或每年有關入息低於85,200元的自僱人士
- 3. 日薪低於280元的行業計劃臨時僱員

不論僱員有關入息多少,僱主須為僱員作出僱主部分的強制性供款,並按新的最低有關入息 水平計算僱員供款。

同時,行業計劃的供款計算方法已簡化,劃一的新供款標準適用於每日及非每日支薪的臨時 僱員及其僱主。

如有查詢,請聯絡你的受託人或積金局。

詳情請參閱《強積金供款最低有關八息水平》單張。單張可於積金局 網頁下載,亦可於積金局各辦事處、民政事務處各區諮詢服務中心和 勞工處各分區辦事處索取。

# 八息水平新修訂 積金供款要調整

熱線:2918 0102 網址:www.mpfa.org.hk

